
In hoofdstuk Bestaanszekerheid
Ruimte voor vluchtelingen. GroenLinks wil ruimhartige vluchtelingenopvang binnen de gemeentegrenzen. Het aantal vluchtelingen neemt toe en wij willen dat Arnhem hier een verantwoordelijkheid in neemt. Iedereen heeft recht op een veilige plek en mogelijkheden. Daarom kijken we ook naar dagbesteding en psychische ondersteuning voor deze groep. 

Ongedocumenteerden. Geen mens is illegaal. Iedereen heeft recht op een menswaardig bestaan. GroenLinks maakt zich er hard voor dat ongedocumenteerden die niet kunnen terugkeren, bed-bad-brood-begeleiding blijven krijgen. Daarbovenop willen we ook vrijwilligerswerk of scholing mogelijk maken. Want of zij nu hier blijven of terugkeren naar het land van herkomst, iedereen heeft recht op een toekomst.

Inburgering. GroenLinks wil dat vluchtelingen direct kunnen starten met het leren van de taal en het doen van (vrijwilligers)werk of een opleiding. We stimuleren bedrijven om nieuwkomers aan te nemen en hen tegelijkertijd de taal te laten leren. We zetten de nieuwe inburgeringswet in om werk, taal en sociale integratie te combineren. Hierdoor kunnen nieuwe Arnhemmers een volwaardig bestaan opbouwen. 

In hoofdstuk Wonen
Een plek voor thuislozen. We willen een stad zijn die plek biedt aan mensen die nog geen thuis hebben: daklozen, vluchtelingen, ongedocumenteerden en stadsnomaden. Daarom creëren we meer opvang en begeleiding voor alle groepen zonder thuis, ook voor mensen zonder papieren. De landelijke overheid biedt ons nog te weinig middelen en mogelijkheden om de markt te
beteugelen. Aan ons de taak om alles te doen wat in onze macht ligt om de woningnood
te bestrijden. Zodat Arnhem een stad wordt waar iedereen een thuis kan vinden.


In hoofdstuk Inclusie
Nieuwe Arnhemmers. Of je nu als vluchteling of arbeidsmigrant naar Arnhem bent gekomen, als nieuwe Arnhemmer wil je graag mee kunnen doen in de Arnhemse samenleving. Maar in een nieuwe omgeving kan dat een grote uitdaging zijn. Daarom wil GroenLinks dat er meer aandacht komt voor het wegnemen van barrières die inclusie tegenhouden en initiatieven stimuleren die sociale integratie bevorderen.


