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22-03-2023

Op 17 maart 2023 zijn de kascommissie en de penningmeester bij elkaar gekomen om de kascontrole over het boekjaar 2022 uit te voeren. De kascommissie kan op basis daarvan de ALV adviseren om het jaarverslag en bijbehorende administratie goed te keuren. 
Er was één factuur-transactie combinatie die opviel omdat het factuurbedrag hoger is dan het bedrag dat is overgemaakt. Het bleek te gaan om een situatie waarbij het bedrag gesplitst is tussen de fractie en het bestuur. Wat ons betreft is de situatie daarover voldoende opgehelderd.
Daarnaast is er één aanbeveling die de kascommissie doet, in navolging op de behoefte van de penningmeester zelf: 
· Maak een penningmeester@groenlinksarnhem.nl adres aan. Hier kan de penningmeester alle facturen en ingediende bonnetjes op ontvangen. Dit zou het declaratieproces standaardiseren, waardoor alle informatie op één plek te vinden is en boekjaren makkelijker overgedragen kunnen worden naar een volgende penningmeester. Het komt aan op de discipline van de penningmeester om declaraties die op een andere manier worden ingediend (zoals via whatsapp) niet meer te accepteren.
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