Verslag Kascommissie GroenLinks Arnhem boekjaar 2023
21-02-2024

Op 19 februari 2024 zijn de kascommissie en de penningmeester bij elkaar gekomen om de kascontrole over het boekjaar 2023 uit te voeren. De kascommissie kan op basis daarvan de ALV adviseren om het jaarverslag en bijbehorende administratie goed te keuren. 
Tijdens deze bespreking had de kascommissie nog wel een inhoudelijke vraag. Tenslotte zijn wij ook gewoon leden van GroenLinks Arnhem. Het betrof een factuur voor een bloemstuk en de vraag was waarom dit (voor ons gevoel) zo’n hoog bedrag was. De penningmeester wist te vertellen dat het een krans voor de 4-mei-herdenking was, maar kon verder niets vertellen. Goed dat we daar een krans neerleggen als GroenLinks Arnhem, de vraag blijft hoeveel zoiets moet/ mag kosten.
De kascommissie doet, in navolging op de behoefte van de penningmeester zelf, een paar aanbevelingen: 
· Maak een penningmeester@groenlinksarnhem.nl adres aan. Hier kan de penningmeester alle facturen en ingediende bonnetjes op ontvangen. Dit zou het declaratieproces standaardiseren, waardoor alle informatie op één plek te vinden is en boekjaren makkelijker overgedragen kunnen worden naar een volgende penningmeester. Het komt aan op de discipline van de penningmeester om declaraties die op een andere manier worden ingediend (zoals via whatsapp) niet meer te accepteren. Dit punt is overgenomen van de vorige kascommissie omdat het nog niet uitgevoerd was.
· Maak een richtlijn voor diverse uitgaven (bv. bloemstukken, eten/ drinken tijdens een h-a-h of een borrel) van onze vereniging. Vanuit landelijk is er een summiere richtlijn, maar die blijkt nu te summier. Het is geld van de leden dat er wordt uitgegeven, dus daar moet zorgvuldig mee worden omgegaan. De penningmeester zal ook in archieven zoeken naar eerdere ideeën of richtlijnen hierover. Mogelijk dat er ook vanuit de ALV of de leden input kan worden gevraagd.
· De post “bestuurskosten” is tamelijk algemeen en zou wat meer mogen worden opgesplitst, zodat het wat duidelijker wordt voor de leden. De kascommissie verzoekt de penningmeester hier een voorstel voor te doen.
  


Kascommissie,
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Edwin van der Burg en Jolanda Vos

